



康复治疗师比武过招

第三届烟台市医养结合技能岗位练兵暨精技强能竞赛昨日举办

本报讯(YMG全媒体记者 张革) 昨日,第三届市医养结合技能岗位练兵暨精技强能竞赛市级决赛在烟台护士学校举办。本次竞赛选手主要是来自全市医养结合机构、老年医院、康复机构的康复治疗师。共有9支代表队同台竞技,一展风采。

据了解,竞赛分物理治疗、作业治疗、言语

(吞咽)治疗、中医传统技术四个专业进行,包括综合笔试、技术操作和知识竞答三大环节。记者在物理治疗考场看到,康复治疗师们陆续上场,对失能或半失能情景设置的患者进行问询、诊断、治疗沟通,然后给出治疗方案,评委们则根据手中的康复治疗师技能操作评分表进行

打分,主要考察选手职业素养、沟通能力、治疗技术等15项能力素质。

本次竞赛,每支代表队由领队1名、参赛队员4名,共5人组成,参赛队员包括物理治疗师、作业治疗师、言语(吞咽)治疗师、中医传统技术治疗师各1名。经过激烈角逐,福山区代表队

获团体赛一等奖,迟成成、朱梅、袁汝斌、慕辰四名选手获个人赛一等奖。本次竞赛的主考官邵鹏表示,本次竞赛旨在通过常态化岗位练兵,精技强能,加快医养结合技能人才的培养选拔步伐,推动全社会了解、关心、支持全市医养健康事业的发展,聚力推进“医养健康强市”建设。



近日,来自北京、上海、云南、重庆、哈尔滨、大连、绍兴、聊城、莱州等地的口腔人才,齐聚烟台顺达口腔医院,开启了为期7天的传动矫治技术奥秘探索。本次学习,不仅仅包括理论知识,还增加了两天的临床实践。课堂上,顺达口腔医院专家把自己几十年的正牙经验、临床要点、技巧与学员们分享。 YMG全媒体记者 摄

全力守护舌尖安全

我市开展餐饮具集中消毒专项检查

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 谭晓丹) 双节将至,为守护节日期间广大市民舌尖上的安全,近日,烟台市各级卫生监督机构加强了对餐具、饮具集中消毒服务单位的卫生监督。

量化分级动态管理,实施信用监管。卫生监督员对餐具、饮具集中消毒服务单位的厂区环境、生产厂区设计和布局、建筑内部结构以及材料、设施设备、物料等进行全面监督检查,并现场进行了量化分级评定。初步评定A级单位2家,B级单位8家,C级单位7家,不合格单位2家,对不合格单位责令限期改正,对有违法行为的立案查处5起。量化分级工作结束后,评定结果将予以公示。量化分级实施动态管理,一年一调整,卫生监督机构依据等级评定结果调整日常监督检查和“双随机”抽查的重点、方式和频次,充分发挥信用监管的基础作用,规范餐具、饮具集中消毒服务行为。

实时监控、智能抓拍,推行在线监管。对餐具集中消毒的现场操作(包括清洗、消毒、包装、检验等过程)进行实时监控;借助视频AI分析,对捕捉到的监控画面中的异常行为(如工作人员着装不规范、未佩戴口罩,未对抽检的餐饮具进行化验等)启动预警,多种维度对餐饮具消毒的全过程实施全方位监管。据悉,目前烟台市各级卫生监督机构正在有序推进餐饮具集中消毒在线监管工作。

烟台至大连航线迎检

我市开展黄金周前船舶卫生专项监督

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 谭晓丹) 双节临近,烟台-大连渤海轮渡也将迎来客流高峰。近日,为防止通过交通工具及乘务人员传播病原微生物引发本地感染,保障市民出行,烟台市卫生监督所对渤海轮渡集团所属“渤海晶珠”轮、“渤海翡翠”轮,天津渤海轮渡航运有限公司所属的“渤海宝珠”轮三艘客滚轮进行了船舶卫生检查。

卫生监督执法人员检查了客轮传染病防治相关工作情况,三艘客轮均建立健全各项卫生管理制度及突发传染病应急预案,均已建立卫生组织,并配备卫生管理员,卫生档案规范齐全;客轮所采取的消毒及杀虫灭鼠措施,符合相关卫生标准和要求;通过调查和询问,本次航班所载乘务人员未发现疑似检疫传染病病人症状;船舶基本具备在紧急情况下对可能污染物、污染环境进行卫生处理的能力。

科普日学急救技能

市120急救指挥中心参加“全国科普日”科普活动

本报讯(YMG全媒体记者 张革 通讯员 吴明顺 张晴) 9月23日,2023年烟台市暨芝罘区全国科普日主场活动在芝罘区文化中心广场举办,市120急救指挥中心作为市级科普基地应邀参加主会场科普宣传活动,开展急救知识普及与急救技能培训,旨在提高市民急救意识,营造“人人学急救,急救为人人”的浓厚氛围。

中心急救导师向市民生动细致讲解心脏骤停、气道异物等急症的现场急救要点和操作,吸引了大量市民驻足观看和互动体验。许多市民在急救导师的指导下,利用示教模拟

人、AED等教具,学习心肺复苏、气道异物解除等急救技能。

据统计,此次活动共发放应急救护手册、宣传彩页500余份,100余名市民现场学习了急救技能。

本次科普培训是市120急救指挥中心牵头开展的“传播急救知识,守护全民健康”全市急救科普主题系列活动的一项重要内容。下一步,中心将继续加大加强急救知识技能科普力度,通过开展急救知识进社区、进广场、进学校、进企业等活动,将急救科普理念传播给更多人,持续助力健康烟台建设。

产妇子宫破裂导致大出血,市中心血站启动应急预案

“爱心血”助母子平安

本报讯(YMG全媒体记者 张革 通讯员 沈婷婷) 近日,福山区人民医院院长鲍国勋一行4人来到烟台市中心血站,赠送一面印有“热血仁心 护佑生命”的锦旗,对市中心血站和无偿献血者表示衷心感谢。

此前,福山区人民医院一位产妇因子宫破裂导致大出血,病情凶险,急需输注各种血液成分,机采血小板尤其紧缺。据悉,机采血小板有效期仅5天,很容易过期报废造成浪费,因此,一般库存不多。市中心血站于傍晚接到福山区人民医院信息时,该型血小板库存仅余1袋,难以最大程度地保障抢救效果。

血站立即启动应急预案,供血科牵头协

调,检验科、成分科、质控科等科室职工马上从家中返回岗位,迅速完成了机采血小板的制备,并以最快速度发往医院。有了充足的血液保障,医生们全力以赴,先后为产妇输入了18单位红细胞、2060毫升血浆、2袋机采血小板、28单位冷沉淀,最终母子平安,并且保住了产妇的子宫。

据悉,我市12次(24个年度)荣获“全国无偿献血先进市”称号,全市累计无偿献血200次及以上者17人,累计无偿献血100次及以上者73人,共12467人次荣获“全国无偿献血奉献奖”,每年有6万多人次参加无偿献血,保障了全市710万市民的医疗用血需要。



烟台日报传媒集团

共创文明城市 文明从我做起

